

我市荣膺全国双拥模范城“六连冠”

军民共谱鱼水歌 双拥花开耀亭城

陈兴林 季海港

习近平总书记指出：“坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。”滁州，作为革命老区，是一座有着拥军优属、拥政爱民光荣传统的城市。10月20日，全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在京举行，我市以全省第一的成绩荣膺全国双拥模范城“六连冠”。市委书记张祥安进京接受表彰，受到习近平总书记的亲切会见。

弥足珍贵的政治荣誉，是对我市双拥工作的充分肯定，全市军民深受鼓舞、倍感振奋。张祥安强调，全市上下要以此为新起点，以习近平总书记考察安徽重要讲话精神为强大动力，继续弘扬改革创新、敢为人先的小岗精神，积极构建全社会广泛参与的双拥工作新格局，为新时代强国强军伟大事业、实现中华民族伟大复兴贡献滁州力量。

军爱民，民拥军，军民团结一家亲。长期以来，市委、市政府和驻滁部队坚持把双拥工作摆在重要位置，纳入经济社会发展、部队建设规划和综合发展考评，持续巩固发展军政军民团结，党委领导、政府主导、部门协作、军地配合、社会参与的双拥工作格局蔚然成风。

2019年1月，我市组建退役军人事务局，构建从上到下的服务体系，为双拥工作注入新的生机。

大事记

- 2016年7月……获得全国双拥模范城“五连冠”，时任市委副书记、市双拥工委主任许继伟赴京参加表彰大会，受到了习近平总书记的亲切会见。
- 2017年7月……组织各部门与驻滁部队签订军地共建协议仪式，为国防和军队改革提供强力支持。
- 2017年12月……在全体军民共同努力下，获得全省双拥模范城“八连冠”。
- 2018年8月……滁州市退役军人服务管理中心挂牌成立，标志我市退役军人服务管理工作走入新阶段。
- 2018年11月……召开全市双拥模范社区推进会，推动社会化拥军进一步发展。
- 2018年12月……依据《关于进一步加强和改进征兵工作的意见》，为军属、退役军人办理军属证、公交拥军卡，提供免费乘坐公交车和浏览景区服务。
- 2018年12月……市委副书记朱诚作为安徽省代表，参加东部战区与七省拥军支前工作推进会，并作支训工作典型经验介绍。
- 2019年1月……滁州市退役军人事务局正式挂牌成立，军人军属、退役军人和其他优抚对象的服务保障有了更为坚实后盾，全民双拥共建再掀高潮。
- 2019年2月……探索出台《滁州市关于退役军人政策落实和走访慰问等重点工作与双拥奖挂钩的实施办法》，得到省领导的批示肯定，并在全省推广。
- 2019年3月……滁州市双拥工作委员会更名为滁州市双拥工作领导小组，由主要领导单位担任组长。
- 2019年5月……建立市主要领导和分管领导与驻滁部队联系点，市领导与驻滁部队一对一联系，全力帮助部队解决矛盾困难。
- 2019年8月……成立滁州市拥军支前军地协调小组，进一步完善支训工作组织机构。
- 2019年9月……全省退役军人服务保障体系建设现场推进会在明光召开，我市退役军人服务保障体系示范效应不断扩大。
- 2019年12月……全国双拥办调研组检查我市双拥工作，给予“滁州双拥工作站位高、力度大、亮点多、基础好”的高度评价。
- 2020年7月、8月……举办全市退役军人创业创新大赛，承办全省退役军人创业创新大赛，为扶持退役军人就业创业探索新路径。
- 2020年10月……我市以全省第一的成绩被命名为全国双拥模范城，实现“六连冠”，市委书记张祥安作为安徽省代表赴京参加表彰大会，受到了习近平总书记的亲切会见。

2016-2020

时代的强音： 同心筑梦 党政军民共育“团结树”

2019年4月，时任省委副书记信长星在省双拥工作领导小组第一次全体会议上，高度评价我市双拥工作，充分肯定我市经验做法，“滁州市双拥工作走在全省前列，给我们留下了深刻印象。”

时代变迁，变不了拳拳拥军爱民之心；岁月更迭，掩不住浓浓鱼水深情。一直以来，我市以创建双拥模范城为载体，把新时代新型军政军民关系植根在这片沃土上，使之成为推动滁州经济社会发展的坚实力量。



军民共谱鱼水歌

国无防不立，民无兵不安。“各级党政军‘一把手’要对双拥工作负总责、亲自抓。”在滁州，这是一条“铁律”。市委常委会、市政府常务会多次专题研究双拥工作，定期召开党委军政、军政座谈会和市双拥工作领导小组会议，研究双拥工作重要事项。建立《滁州市主要领导和分管领导与驻滁部队联系点制度》，市领导与驻滁部队建立一对一联系，确保涉及国防动员、部队建设和官兵利益的事，急事快办、特事特办、难事创造条件办。

同时，健全完善双拥工作领导小组，专设市双拥办、特设支训办。市、县双拥办均核定专门编制人员，乡镇、社区均设双拥工作站。目前，全市基层一线拥军志愿者服务队近150个，“两新组织”拥军服务队65个，文化拥军服务队10个。全市各党政机关、企事业单位与部队结对共建300余个。一个横向到边、纵向到底的服务保障体系正在全面建成。

在市委、市政府的高度重视下，我市双拥工作基础更加扎实，特色更加鲜明，重点更加突出，成效更加显著。建立完善双拥模范单位创建管理办法，压实工作责任，兑现奖惩激励。2019年，我市又首创退役军人政策落实与双拥奖挂钩实施办法，得到省领导的高度评价，并在全省推广。

“国防人人有责任，双拥处处见真情。”现如今，滁州市党政机关、企事业单位每年制定国防教育计划，不断强化国防意识。开展爱国主义和国防教育进基层社区活动，建成社区红船精神、长征精神、井冈山精神、延安精神、西柏坡精神和双拥共建6个主题展馆。500所学校将国防教育纳入教学内容，从小培养对党、国家和人民军队

的感情，16所学校被评为全国“国防教育特色学校”。全市建立12个国家、省、市国防教育基地和驻滁部队4个军史馆，每年现场接受教育人数100余万人次，设立固定双拥宣传标语300余个，大型商场、超市、书店、629辆公交车和1357辆出租车LED显示屏滚动播放双拥宣传标语，主城区主要道路路名牌、公交站和道旗设立双拥宣传牌441块，着力打造立体国防教育和双拥宣传的格局。

除此之外，滁州军民共创双拥节日，承办军民联欢会，举办“点赞最美军嫂”文艺晚会和“八一”双拥专场文艺晚会，评选表彰最美军嫂、最美兵妈妈、优秀退役军人，举办军地共建签约仪式，使关心国防、尊崇军人成为一种社会风尚。

炽热的拥戴： 根深叶茂 双拥之花分外红

习近平总书记在党的十九大报告中提出：“让军人成为全社会尊崇的职业”。多年来，市委、市政府带着感情、带着责任做好拥军优属工作，进一步巩固发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系，不断开创新时代滁州双拥工作新局面。

滁州是安徽省实兵驻扎和演训部队最多的城市，全面落实各项优抚安置政策，让优抚对象真正感受到党和政府的关怀，对滁州的双拥工作尤为重要。多年来，我市住建、人社、财政、司法、妇联、文联等部门及企业家、个人，齐力拥军，着力办实事、解难题，有效推动各项优抚安置政策落到实处。

安置就业，让军人“后路”更平坦。全市接收计划分配军转干部255名，全部安置到公务员岗位。退役士兵拟选岗位和打分排序全部公开，100%进事业单位或优质国有企业。组织退役士兵技能培训5635人、专场招聘会99场，2611人签订初步就业意向；开发专项岗位2272个，已分批安排1223人上岗，招录辅警300名，事业编定向招聘退役大学生士兵5人，机关事业单位编外聘用22人。

军属随军安置，让军人“后院”更稳固。安排45名随军家属对口调动，安置47名未就业随军家属。未就业随军家属生活补助每人每月628元，已发放400余万元。每年组织市直100个党支部出资30万元帮助百户困难军人家庭，组织未就业随军家属和退役军人网上兼职培训。子女教育优待，让军人“后代”更荣光。出台《滁州市



为军人和军属讲解就业信息

军人子女教育优待实施细则》，按家长意愿安排500余名军人子女进最优质学校；对烈士子女、从事高风险等工作的军人子女，实行中考降分录取；学校加强关心培养，开展评选“优秀小军属”活动；协调4辆校车，专门保障官兵子女接送。

此外，在全省率先出台军人使用住房公积金贷款办法，共发放贷款7942.2万元。走访慰问退役军人及其他优抚对象30万人次，发放款物300余万元，投入400余万元帮扶救助困难退役军人；救助特困企业军转干部655人次，发放270.5万元；慰问伤病军人和光荣院优抚对象1644人次，发放83.2万元；建立解决退役士兵社会保险接续5000万元专项资金池。建立困难退役军人和其他优抚对象“一对一”帮扶机制，落实村级“周探望”、乡镇(街道)“月走访”、县级“季联络”。市县财政投入1000万元设立关爱退役军人基金，发动100余个企事业单位和个人加入省爱国拥军促进会。开展“爱心送进光荣门”活动，为困难退役军人和其他优抚对象捐款64万余元……



滁州市拥军优抚合作协议 集中签约仪式

一项项优抚安置政策扎扎实实地落地执行，温暖了兵心，切实解决了现役、退役军人和优抚对象的现实问题，使他们共享改革发展成果。

部队的事，就是地方的事。我市创新建立“三个渠道、一个清单、一个制度、一个基准”帮扶机制，以实际行动助力部队军改，用真心真情支持国防建设，为驻滁部队提供全方位、高效率、高质量的“后勤支撑”。

出资200万元购买公交车辆，每年补贴40余万元，开通3条“拥军公交专线”，保障部队官兵免费出行；出资500余万元为三界部队引入“放心水”；投入近2亿元，建成国防教育训练基地、国防动员指挥信息系统；建立市、县、乡镇三级联动支训机制，认真做好防间保密、演习场封控、群众赔偿、军民纠纷化解等工作，每年保障10余万官兵遂行演训任务。开展“双拥在基层”活动，市直部门每年两次慰问官兵，问需部队，广泛开展安全课程、心理辅导、法律咨询等进军营活动……

巍巍琅琊山，见证着一个又一个动人的双拥故事；悠悠清流河，传唱着一曲又一曲和谐的军民鱼水欢歌。一系列政策的实施，一系列活动的开展，丰富着军民共建新内容，赋予着军民共建的时代新内涵，有效推动了军民关系更密切和谐。

赤子的深情： 鱼水情深 架好军民融合“连心桥”

忆往昔，军民一家亲；看今朝，军民情更浓。皖东人民的拥军热情，换来的是驻滁部队官兵们建设和保卫第二故乡的热诚。

多年来，驻滁部队在完成战备训练任务的同时，积极投身滁州经济社会发展大潮，在助力脱贫攻坚、发展地方事业、应急抢险救援中当先锋、打头阵，用实际行动践行着“为人民服务”的铮铮誓言。

在皖东大地的扶贫路上，从来不少“兵哥哥”的身影。4年来，投入580余万元援建项目，慰问困难群众，积极开展“情牵贫困学子，爱心助学圆梦”活动，帮扶家庭困难学生325个共32.5万元，捐助购买书籍杂志100余万元，帮扶的15个贫困村，全部实现整村出列。

驻滁部队积极开展美化第二故乡活动，组织4万多人次，清淤沟渠8公里，修建乡村道路75公里，清理垃圾500余车，绿化荒山200余亩。出动1.6万多人次，担任火车站等重点区域、农民歌会等重要活动的巡逻、警戒等任务。组织500余名官兵对12万名学生进行军训，组织200余名民兵进行文明劝导。

今年汛汛以来，我市突遇旱涝急转，面临滁河、淮河双线作战，在防汛抗洪的关键时刻，广大部队官兵保持听党指挥、能打胜仗、作风优良的军人本色，出色地完成了一个又一个急难险重任务。

而这只是驻滁部队支持地方建设的一个缩影。“驻守一方、稳定一方、造福一方”。2016年以来，共出动车辆4700多台次、官兵2.4万多人次，抢救疏散群众3948人，抢救保护财产近4亿元。2016年，出动500名官兵参加马鞍山、安庆抗洪抢险。2018年、2019年，出动官兵400人次参加除冰扫雪，保障市民安全出行，以实际行动证明了“军旗飘扬到哪里，哪里的群众就有保障”。



2020年滁州市第六届“双拥杯”篮球联赛

军民一心，鱼水情深，构筑成了一道坚不可摧的精神城墙，定格在皖东军民的心灵深处。站在全国双拥模范城“六连冠”的新起点上，源远流长的鱼水情谊，将驱动滁州谱就赓续新时代双拥工作绚丽多彩的篇章！